



# “煤飞色舞”

A股三大指数周三涨跌不一,截至收盘,沪指涨0.27%,收报4151.24点;深证成指涨0.09%,收报14342.89点;创业板指跌0.57%,收报3323.56点。沪深京三市成交额达到29926亿元,较上一交易日放量709亿元。个股方面,上涨股票数量超过1700只,逾80只股票涨停。

杨晓春

周三A股市场延续分化态势,三大指数涨跌互现,周期板块却成为绝对主角。贵金属再度领涨全场,带动有色板块集体走强,资金炒作情绪逐步向油气、化工等细分领域扩散,午后煤炭板块的脉冲式拉升与农产品的短暂活跃,更印证了市场对大宗商品涨价逻辑的追捧。在全球流动性宽松预期与经济复苏信号交织下,周期股的结构性行情正从局部扩散,“煤飞色舞”的传统剧本之外,接力棒或正悄然传递。

大宗商品的轮动从来遵循清晰规律,当前行情恰契合“避险资产、工业需求、能

源传导、民生终端”的经典路径。2025年至今,贵金属率先开启牛市,黄金全年涨幅超60%,白银涨幅更是突破146%,成为周期行情的先行者;随后工业金属接棒,铜价创下历史新高,碳酸锂上演V型反转,背后是新能源、AI算力等新兴产业的刚性需求与供给端约束的共振。如今有色板块的狂飙,正是这一轮动逻辑的中期演绎,而按照传导顺序,能源化工与煤炭正站在行情扩散的风口。

化工板块的景气反转信号已逐步显现,成为周期轮动的关键承接者。从供需

# 周期股现“百花齐放”格局



格局看,化工行业连续数年开支收缩,主要细分领域开工率处于高位,产品价差位于历史低位,具备价格上行的基础条件。机构普遍认为,在“反内卷”政策优化供给与工业需求复苏的双重催化下,化工板块将从底部崛起,与有色、煤炭形成周期合力。

技术面上,市场的结构性分化愈发明显,赚钱效应集中在有色、油气、化工、煤炭等周期股之中,而其余方向大多以调整为主,最终超3600股收跌。目前市场短时间内想要走出指数性普涨行情的难度较大,但在流动性仍相对充沛的环境下,各热点

间始终保持相对良性的轮动结构,故后市依旧可聚焦有色(贵金属)、半导体、商业航天、算力硬件等核心热门赛道,并在短线分歧的过程中留意相关核心标的低吸机会。

从当前情况看,周期行情已从单一品种强势转向“百花齐放”的格局,全球宽货币环境与国内供给侧优化构成核心支撑。有色板块的上涨已打开周期股的估值空间,煤炭、化工、建材或将顺着大宗商品轮动逻辑依次承接行情。投资者需聚焦具备供给刚性与需求增量的细分龙头,盛宴尚未落幕,后续表现值得期待。

## 热股追踪

### 盈新发展溢价521%收购长兴半导体60%股权

经历更名与重整后的盈新发展,打出了转型的关键一张牌。盈新发展宣布拟以现金5.2亿元收购广东长兴半导体科技有限公司60%的股权。公告显示,标的公司长兴半导体估值高达9.265亿元,评估增值率达到520.69%。在给出高估值的同时,交易对方也许下了三年累计不低于2.4亿元净利润的业绩承诺。盈新发展在公告中坦言,本次交易存在多重风险。

对于盈新发展而言,这场关于“科技转型”的突围战才刚刚打响。2026年2月12日,公司将召开临时股东会审议该事项,中小投资者是否会为这份高溢价方案买单,仍是未知数。



面对半导体行业的周期性波动、高额商誉悬顶以及原大股东股份司法划转后的业绩阵痛,盈新发展能否通过此次跨界并购实现“跃迁”,仍需等待市场的检验。

据《证券时报》

## 市场观察

### 6家A股公司净利润同比预增超10倍

1月28日,今年以来,已有多家A股公司披露的2025年业绩“预喜”。截至1月28日,宁波富邦、通化东宝、拾比佰、回盛生物、南方精工、新强联在内,共有6家A股公司预计2025年净利润同比增长超10倍。

作为业绩预增榜首,宁波富邦在业绩预告中表示,预计2025年度实现归属于母公司所有者的净利润为5000万元到7000万元,与上年同期相比,将增加4843.73万元到6843.73万元,同比将增长3099.59%到4379.43%。

整体看,在A股已发布业绩预告的公司中,2025年度净利润同比预增超100%有253家,其中有123家扭亏、130家预增。

从行业方面看,部分高景气赛道亦有强业绩支撑,来自电子行业的共有31家,占比居首。此外,来自医药生物的有29家、机械设备的有27家、电力设备的有24家、基础化工的有23家。

国金证券表示,继续看好涨价业绩兑现方向。看好覆铜板及存储芯片涨价趋势,具有较强的持续性,从产业链公司陆续公布的营收及利润来看,业绩在持续兑现,继续看好核心受益公司。AI覆铜板也需求

旺盛,由于海外覆铜板扩产缓慢,大陆覆铜板龙头厂商有望积极受益。继续看好AI-PCB及核心算力硬件、苹果产业链及自主可控受益产业链。

东方

证券名称	预告净利润变动幅度下限	预告类型	滚动市盈率(%)
宁波富邦	3099.59	预增	160.93
通化东宝	3007.39	扭亏	14.52
拾比佰	1460.54	扭亏	30.90
回盛生物	1265.93	扭亏	28.08
南方精工	1130.00	预增	29.41
新强联	1093.07	预增	26.07
利通电子	996.83	预增	48.39
赛微电子	932.00	扭亏	25.80
先锋新材	831.33	扭亏	24.62
金马游乐	811.17	预增	100.23
上海谊众	760.18	预增	502.54
金财互联	754.96	扭亏	186.68
永创智能	721.57	预增	119.91
金安国纪	655.53	预增	176.23
中泰股份	638.74	扭亏	188.52
先达股份	621.73	扭亏	22.16
怡球资源	620.00	预增	204.86

## 概念题材

### 黄金、油气股持续爆发

周三,贵金属延续强势,白银有色7连板,中国黄金、豫光金铅、中金黄金、四川黄金、湖南黄金、豫园股份等20余股涨停。贵金属的持续飙涨扩散至整个有色板块,铝、铜等工业金属同样涨幅居前,中国铝业、怡球资源、常铝股份、铜陵有色、云南铜业、云铝股份、天山铝业等个股悉数涨停。

油气股全天强势,通源石油、中南石油、准油股份、洲际油气等个股涨停,中国海油涨超6%续创历史新高。地缘溢价已导致淡季油价筑底反弹,随着需求回升及全球性储备性累库,26Q2~Q3油价有望见底上探。

化工股同样走强,染料、聚氨酯方向领涨,锦鸡股份、浙江龙盛、沧州大化、百川股份、中农联合、和邦生物等涨停,卫星化学、氯碱化工、华峰化学、恒逸石化、桐昆股份跟涨。

本轮周期股上涨核心逻辑,源于贵金属涨价的连锁延伸效应:黄金、白银价突



破带动有色板块扩散,油价受地缘溢价提振,二者分别向上传导至工业金属与化工领域,叠加美联储降息、供给端收紧及行业周期拐点预期,形成全链条上涨态势。但需注意的是,相关个股此前大多走的是震荡向上的趋势行情,但随着活跃资金加速上涨态势,一旦后续资金无力承接,留意短线波动加剧的风险。

除了周期股以外,半导体方向维持着相对强势,后续大概率延续震荡向上趋势行情。

海雪峰

## 公告速递

中科金财:预计2025年净亏损1亿元~1.5亿元;

海南矿业:筹划购买丰瑞氯业控制权股票29日起开始停牌;

诺德股份:2025年预亏2.6亿元左右;

吉比特:2025年净利润同比预增79%~97%;

协创数据:2025年净利润同比预增52%~81%;

章源钨业:2025年净利润同比预增51%~86%;

湖南白银:2025年净利润同比预增67.88%~126.78%;

歌华有线:拟1亿元认购私募股权投资基金,聚焦于智能机器人产业链投资;

宏和科技:2025年净利润同比预增745%~889%;

中谷物流:拟投资不超34.8亿元建造4+2艘6000TEU集装箱船舶;

永杉锂业:预计2025年净利润亏损3.10亿元~3.90亿元;

科大讯飞:2025年净利润同比预增40%~70%;

工业富联:预计2025年净利润351亿元到357亿元,同比增长51%~54%;

铂力特:2025年净利润同比预增约100.96%;

中天火箭:预计2025年净亏损9500万元~1.15亿元,同比转亏;

好想你:参股公司鸣鸣很忙在香港联交所挂牌上市

先惠技术:2025年净利润同比预增56.93%;

众泰汽车:预计2025年净利润亏损2.81亿元~4.17亿元;

西藏珠峰:2025年净利润同比预增92%~135%;

士兰微:2025年净利润同比预增50%~80%;

据第一财经